
Μελέτη Περίπτωσης:  Ανάκτηση ∆ιοξειδίου του Άνθρακα σε ένα 
Γερµανικό Ζυθοποιείο 

 
Περιγραφή 
 
Στην συγκεκριµένη µελέτη περίπτωσης η περίσσεια του CO2 που 
απελευθερώνεται κατά τη διάρκεια της ζύµωσης της µπύρας περνά αρχικά σε 
µια µονάδα ανάκτησης του CO2. Στην συγκεκριµένη εγκατάσταση το CO2 
καθαρίζεται, συµπιέζεται, ξηραίνεται, και επιπλέον διαυγάζεται 
χρησιµοποιώντας ενεργό άνθρακα, υγροποιείται και στην συνέχεια 
αποθηκεύεται σε  υγρή φάση. Τέλος τροφοδοτείται στην δεξαµενή 
αποθήκευσης, επαν-ατµοποιείται και χρησιµοποιείται στην παραγωγή. 
 
Η  συγκεκριµένη µονάδα χρησιµοποιεί κλειστά υδρόψυκτα κυκλώµατα για την 
ψύξη των αεροσυµπιεστών και του συµπιεστή του CO2. Αυτά τα κλειστά 
κυκλώµατα όχι µόνο αποτρέπουν τη διάβρωση των µηχανών, αλλά 
εξαλείφουν και τις απώλειες νερού και ελαχιστοποιούν τον όγκο των υγρών 
αποβλήτων. 
 
Η εγκατάσταση της ανάκτησης του CO2 επιτρέπει τη συλλογή του µη 
επεξεργασµένου διοξειδίου του άνθρακα, που διαθέτει  καθαρότητα 20 - 1000 
ppm, κατά  τη διαδικασία της ζύµωσης. Για την βελτίωση της ποιότητας του 
διοξειδίου του  άνθρακα, το CO2 διέρχεται από ένα διαχωριστή αφρού, από 
µια συσκευή για το διαχωρισµό φυσαλίδων,  από ένα φίλτρο ενεργού άνθρακα 
και από ένα ξηραντή. 
 
Το επίπεδο του οξυγόνου στο υγροποιηµένο διοξείδιο του άνθρακα µειώνεται 
από µια αρχική τιµή 40 - 90 ppm σε 5 ppm µετά το τέλος της επεξεργασίας 
του CO2 . Αυτό επιτυγχάνεται µε το σύστηµα ORS (Oxygen Reduce System-
Σύστηµα Μείωσης του Οξυγόνου)  χωρίς να απαιτείται πρόσθετη ενέργεια. 
Στο παρακάτω Σχήµα 1 παρουσιάζονται τα διάφορα βήµατα επεξεργασίας 
του CO2: 
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Σχήµα 1:  ∆ιάγραµµα Ροής Επεξεργασίας του CO2 σε ένα Γερµανικό 

Ζυθοποιείο 
 
 
 
Περιβαλλοντικά Οφέλη 
Η µείωση των εκποµπών του CO2 στο συγκεκριµένο σύστηµα είναι περίπου 2 
Kg ανά hl παραγόµενης µπύρας. Ο κύριος σκοπός της ανάκτησης του CO2 
είναι να αποφευχθούν οι εκποµπές του CO2 και η πώληση του CO2 προς 
τρίτους. Το επίπεδο οξυγόνου στο διοξειδίου του άνθρακα που λαµβάνεται 
από την διαδικασία της ζύµωσης δεν υπερβαίνει τα 5 ppm. 
 
Έµµεσες Επιδράσεις 
Εκτός από τις ιδιαίτερες δαπάνες για την αγορά του εξοπλισµού, προκύπτουν 
επίσης και πρόσθετες δαπάνες λόγω της αυξανόµενης κατανάλωσης της 
ηλεκτρική ενέργεια. 
 
Κατευθυντήρια ∆ύναµη για Εφαρµογή 
Μείωση των δαπανών. 
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